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Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas nos concursos dos TRT AP e PA; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TRT-AP-PA-Técnico-29-10  
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PORTUGUÊS 

Luiz Felipe 

TEXTO I 

Podemos afirmar que existem duas unanimidades na 
teoria econômica, com resultados práticos inevitáveis. Salvo 
algumas poucas opiniões em contrário, a primeira delas diz 
respeito à neutralidade das atividades econômicas sobre a 
natureza e seus ecossistemas. Isto é, tudo que é feito neste 
mundo, em termos econômicos, seria incapaz de danificar a 
natureza, os elos biológicos e os ecossistemas. A maioria dos 
economistas acredita nisso, mas, olhando ao redor, nos 
perguntamos com base em que essa crença foi criada. A 
segunda unanimidade, derivada da primeira, é a obsessão pelo 
crescimento, como única forma de resolver os problemas 
humanos relacionados ao bem-estar e à felicidade. Por essa 
razão, a preocupação rotineira dos economistas em geral é a 
capacidade de as economias continuarem crescendo infinita e 
ininterruptamente. Vemos essa preocupação surgir nas 
justificativas de medidas governamentais, bem como nos 
textos de diversos autores no Brasil e fora dele. Um exemplo é 
o Consenso de Washington, cuja finalidade foi pavimentar nos 
países em desenvolvimento as condições necessárias para a 
expansão das atividades. No entanto, embora essa seja a 
preocupação mais corriqueira do mundo financeiro da 
atualidade, iniciamos o século XXI com enorme angústia em 
torno da nossa capacidade de crescer. Os riscos financeiros vêm 
se multiplicando, com ou sem as reformas do Consenso. 

    A situação econômica atual é crítica e vários 
economistas parecem deter a solução do problema: voltar a 
crescer. Precisamos tomar cuidado porque nem sempre os fins 
justificam os meios. Em primeiro lugar, não existe uma relação 
direta entre crescimento econômico e maior empregabilidade, 
já que o avanço tecnológico produz um crescimento de 
empregos que não alcança o da população. Além disso, o 
crescimento gerado com base na exaustão e degradação dos 
recursos naturais já está se mostrando inviável. Essa fórmula 
pode ser alentadora no curto prazo, mas fornece grande 
preocupação quanto ao futuro. Uma passagem de um célebre 
economista francês, Fréderic Bastiat, ilustra essa situação: “na 
esfera econômica, um ato, um hábito, uma instituição, uma lei 
não engendram apenas um efeito, mas uma série de efeitos. 
Desses, só o primeiro é imediato porque se manifesta junto 
com sua causa (se vê); os outros se desenrolarão 
sucessivamente (não se veem). Somos felizes se pudermos 
prevê-los.” 

(Adaptado de Hugo Penteado. Ecoeconomia: uma nova abordagem. São 
Paulo, Lazuli Editora, 2008, p. 89-92) 

 

 

 

 

01. Segundo as ideias veiculadas no texto I, as duas 
unanimidades na teoria econômica 

a) se contrapõem 

b) desconsideram o impacto ambiental de suas medidas 

c) visam ao bem-estar social 

d) têm aderência dos especialistas 

e) se preocupam com a questão ambiental 

 

02. No último parágrafo, as aspas foram utilizadas 

a) para introduzir um discurso não autoral 

b) para atribuir um novo sentido ao que foi dito 

c) para dar ênfase à fala do economista  

d) pelo emprego do neologismo "engendram" 

e) para citação de uma obra 

 

03. Mantendo-se a correção gramatical e o sentido 
original do texto II, a expressão “embora” em "No 
entanto, embora essa seja a preocupação mais 
corriqueira do mundo financeiro da atualidade" (1º 
parágrafo) poderia ser substituída por 

a) visto que 

b) porquanto 

c) para que 

d) desde que 

e) conquanto 
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04. Com base no trecho "A maioria dos economistas 
acredita nisso, mas, olhando ao redor, nos perguntamos 
com base em que essa crença foi criada" (1º parágrafo), 
assinale a alternativa correta. 

a) O conectivo "mas" poderia ser substituído por 
"outrossim" sem prejuízo do sentido original. 

b) A substituição de "acredita" por "acreditam" manteria 
a correção gramatical. 

c) "dos economistas" exerce a função de complemento de 
"maioria". 

d) O núcleo do sujeito da forma verbal "acredita" é 
"economistas" 

e) "Criada" desempenha a função de predicativo do 
sujeito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO II 

Ficar desempregado é melhor do que sofrer no 
trabalho 

Estudo feito com 7155 pessoas revela: para quem tem um 
emprego ruim, a rua traz mais felicidade do que o 
escritório. 

 

Fernando Badô e Bruno Cagattoni 

 

    Sabe aquele seu vizinho que não trabalha, mas 
vive sorrindo? A explicação pode estar num estudo realizado 
por cientistas australianos, que acompanharam 7155 homens e 
mulheres entre 20 e 55 anos de idade e concluíram: ficar 
desempregado, seja por vontade própria, seja por demissão, 
pode aumentar o nível de felicidade das pessoas. 

      Ao longo de 7 anos, os pesquisadores aplicaram 
questionários para medir o grau de felicidade dos voluntários, 
cujos empregos também foram analisados em 4 aspectos: nível 
de desafio, grau de autonomia, salário e perspectivas de 
carreira. O objetivo era determinar quais empregos eram bons 
ou ruins. 

     As pessoas que estavam trabalhando, em bons 
empregos, eram sempre as mais felizes - marcando em média 
75,1 pontos na escala criada pelos cientistas. Em seguida 
vinham os desempregados e os trabalhadores com empregos 
ruins, ambos com 68,5 pontos. Empate. Então desemprego é a 
mesma coisa que emprego ruim, certo? 

      Errado: o desemprego é melhor. Ao longo do 
estudo, quem trocou o desemprego por um emprego ruim viu 
sua felicidade cair ainda mais, perdendo 6 pontos a cada ano. 
Já quem continuou sem fazer nada perdeu apenas 1 ponto. 

     Concluindo: embora seja ruim ficar sem 
emprego, sofrer no trabalho é ainda pior. "O emprego ruim faz 
a pessoa perder saúde mental", diz Peter Butterworth, 
psiquiatra da Universidade Nacional da Austrália e coordenador 
da pesquisa.  

[Super Interessante, n. 294, p. 22, agosto de 2011. ADAPTADO] 
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05. Conforme as informações do texto 

a) Quanto mais autônomo o trabalhador, mais satisfeito 
ele estará com seu emprego. 

b) A pesquisa foi realizada por amostragem com 
trabalhadores australianos. 

c) As pessoas que trabalham são sempre mais felizes em 
comparação aos desempregados. 

d) Ficar desempregado pode ser tão prejudicial à saúde 
quanto ter um emprego ruim. 

e) Os desempregados e os que sofrem com empregos 
ruins apresentaram queda de felicidade.   

 

06. O texto II é predominantemente 

a) injuntivo 

b) expositivo 

c) descritivo 

d) argumentativo 

e) narrativo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO III 

 

Variação linguística – a língua em movimento 

(Luana Castro Alves Perez) 

 

A variação linguística é um fenômeno que acontece 
com a língua e pode ser compreendida através das variações 
históricas e regionais. Em um mesmo país, com um único 
idioma oficial, a língua pode sofrer diversas alterações feitas 
por seus falantes. Como não é um sistema fechado e imutável, 
a língua portuguesa ganha diferentes nuances. O português 
que é falado no Nordeste do Brasil pode ser diferente do 
português falado no Sul do país. Claro que um idioma nos une, 
mas as variações podem ser consideráveis. 

   As variações acontecem porque o princípio 
fundamental da língua é a comunicação, então é compreensível 
que seus falantes façam rearranjos de acordo com suas 
necessidades comunicativas. Os diferentes falares devem ser 
considerados como variações, e não como erros. Quando 
tratamos as variações como erro, incorremos no preconceito 
linguístico que associa, erroneamente, a língua ao status. O 
português falado em algumas cidades do interior do estado de 
São Paulo, por exemplo, pode ganhar o estigma pejorativo de 
incorreto ou inculto, mas, na verdade, essas diferenças 
enriquecem esse patrimônio cultural que é a nossa língua 
portuguesa.[...] 

 

(Disponível: http://www.portugues.com.br/redacao/variacao-linguistica-
linguamovimento.html. Acesso em 20/01/2015) 

 

 

07. O vocábulo destacado em "Como não é um sistema 
fechado e imutável, a língua portuguesa ganha 
diferentes nuances" (1º parágrafo) possui valor 
semântico de 

a) conformidade 

b) consequência 

c) causa 

d) explicação 

e) comparação 
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08. Duas outras palavras corretamente acentuadas pelos 
mesmos motivos que tendência e número são, 
respectivamente, 

a) Frequência e saúde 

b) Intérprete e Faróis 

c) Faísca e sofá 

d) Vôlei e hífen 

e) História e catástrofe 

 

09. A colocação do pronome destacado respeita a norma-
padrão da língua portuguesa, em: 

a) Nos trata como se não nos conhecêssemos. 

b) Doaria-lhe todas as melhores roupas. 

c) O trabalho não poupou-nos do ócio. 

d) As crianças se interessam pelos objetos coloridos. 

e) Aqueles que preocupam-se com o próximo serão 
recompensados. 

 

10. De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, 
o acento indicador de crase é obrigatório na palavra 
destacada em: 

a) Aqueles que me incentivaram devo o meu 
agradecimento. 

b) O aquecimento global agravou a situação climática de 
todos os países. 

c) Em relação a compras no cartão, ninguém conseguia se 
organizar. 

d) Encontraram aqueles que se diziam heróis. 

e) Os jovens soldados deviam obediência a superiores na 
hierarquia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocelin 

11. Acerca de lógica matemática, assinale a alternativa 
que corresponda à negação da seguinte sentença: 

“Se Vanessa está doente, então o trabalho não será 
feito.”  

a) Se Vanessa está doente, logo o trabalho não será feito. 

b) Vanessa não está doente e o trabalho não será feito. 

c) Vanessa está doente e o trabalho será feito. 

d) Vanessa não está doente e o trabalho será feito. 

e) Se Vanessa não está doente, então o trabalho será 
feito.  

 

12. Certo salão de beleza dispõe de 15 cabeleireiras. 
Sabe-se que todas essas cabeleireiras gostam de batom 
vermelho e que 9 dessas cabeleireiras usam brincos. 
Considerando-se essa situação hipotética, é correto 
concluir que 

a) toda cabeleireira que gosta de batom vermelho usa 
brinco. 

b) toda cabeleireira que usa brinco não gosta de batom 
vermelho. 

c) existe cabeleireira que não usa brinco e não gosta de 
batom vermelho. 

d) existe cabeleireira que usa brinco e não gosta de batom 
vermelho. 

e) existe cabeleireira que usa brinco e gosta de batom 
vermelho. 
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13. Lucas, Mateus e Flavio têm, cada um, um único sabor 
de sorvete preferido. 

Sabe-se que: 

• se Lucas gosta de chocolate, então Mateus não gosta de 
morango; 

• se Mateus não gosta de morango, então Flávio gosta de 
flocos. 

Com base nessas informações, sabendo-se que Flávio não 
gosta de flocos, conclui-se que 

a) Mateus gosta de morango e Lucas não gosta de 
chocolate. 

b) Mateus gosta de morango e Lucas gosta de chocolate. 

c) Mateus não gosta de morango e Lucas gosta de 
chocolate. 

d) Mateus não gosta de morango, mas não se sabe se 
Lucas gosta ou não de chocolate. 

e) Mateus gosta de morango, mas não se sabe se Lucas 
gosta ou não de chocolate. 

 

14.  

 

A tabela acima mostra os resultados de uma pesquisa 
feita em um Supermercado em Goiânia sobre o local de 
nascimento de seus frequentadores, na qual foram 
entrevistadas 120 pessoas. Todas as fichas das 120 
pessoas entrevistadas foram colocadas em um fichário. 
Nessa situação, se uma das fichas for retirada 
aleatoriamente do fichário, a probabilidade da ficha 
corresponder a um homem nascido em outro lugar que 
não seja a cidade de Goiânia é  

a) inferior a 0,25  

b) superior a 0,26 e inferior a 0,32  

c) superior a 0,46  

d) superior a 0,33 e inferior a 0,39  

e) superior a 0,40 e inferior a 0,45  

 

 

 

15. Um grupo de 200 médicos deve retirar um visto e uma 
credencial para missões no exterior. Sabendo-se que a 
quantidade de médicos que retiraram previamente o 
visto é o dobro da quantidade de médicos que 
receberam previamente a credencial para missões no 
exterior, que 30 médicos já tinham tanto o visto quanto 
a credencial e que apenas 20 não haviam recebido 
nenhum dos dois, é correto afirmar que a quantidade de 
médicos que já haviam recebido apenas a credencial é 

a) 10. 

b) 20 

c) 30 

d) 40  

e) 50 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

16. No LibreOffice Writer, a opção de “Numeração de 
Capítulos...” se encontra no menu: 

a) Ferramentas. 

b) Tabela  

c) Estilo. 

d) Formatação. 

e) Arquivo 
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17. No Calc  o usuário digitou o valor 8 na célula B3, 
conforme exibido na figura abaixo. Em seguida, 
pressionou o mouse sobre o local apontado pela seta 
(alça de preenchimento) e arrastou o conteúdo da 
célula para as células B4, B5 e B6. Nas referidas células 
aparecerá, por padrão, que valores respectivamente: 

 
a) 8,8,8 

b) 8,0,2  

c) 9,10,11 

d) 8,9,10   

e) 10,11,12 

 

18.  Um usuário no Google Chrome ativou o modo de 
navegação anônimo. Isso significa dizer que: 

a) Apenas o seu histórico será apagado. 

b) Os seus dados de navegação serão apagados quando 
ele encerrar a sessão de navegação. 

c) Não significa nada, porque a navegação acontecerá da 
mesma forma. 

d) Todos os dados de personalização do seu navegador 
serão apagados. 

e) Todos os dados da rede serão apagados o que evitará 
futuras auditorias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO 

Géssica Ehle 

19. No que se refere ao Código de Ética dos Servidores do 
TRT da 8.ª Região, assinale a opção correta. 

a) servidor do TRT da 8.ª Região que desejar compor a 
comissão de ética no âmbito do tribunal, deverá ser 
servidor efetivo estável, ou seja, ter no mínimo três 
anos de serviço 

b) a Comissão de Ética será composta por três membros 
e respectivos suplentes, com mandatos de 2 (dois) anos, 
permitida a recondução 

c) servidor de tribunal não pode manter cunhado sob sua 
subordinação hierárquica 

d) Marcos é servidor reconhecido por ter um 
comportamento não confiável, não raras vezes espalha 
boatos pejorativos sobre a honra e decoro de seus 
colegas, postura que, apesar de condenável, não resta 
vedada pelo Código 

e) os servidores que comporão a Comissão serão 
designados pelo Presidente do Tribunal dentre os 
servidores efetivos das carreiras do Poder Judiciário que 
não sofreram, nos últimos três anos, punição penal ou 
administrativa 

 

20. Sobre o Código de Ética dos Servidores do TRT da 8.ª 
Região, julgue os itens a seguir. 

I. É expressamente vedada a discriminação de colega de 
trabalho por sua orientação sexual. 

II. Agendas comemorativas distribuídas por ocasião do 
Dia do Servidor Público são consideradas brindes, 
podendo ser recebidas por todos os servidores do 
Tribunal. 

III. É vedado, ao servidor, apresentar-se habitualmente 
embriagado para o exercício de suas atribuições. 

Está (ão) correta (s): 

a) Apenas a I 

b) Apenas a II 

c) Apenas a III 

d) I e II 

e) II e III 
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21. De acordo com a Resolução 237/CSJT, de 23 de abril 
de 2019, que Institui a Política de Prevenção e Combate 
ao Assédio Moral na Justiça do Trabalho de 1º e 2º 
graus, é incorreto o que se afirma em: 

a) para os fins da Resolução, conceitua-se agente público 
como o servidor público ocupante de cargo efetivo 

b) o assédio moral se caracteriza por advir de condutas 
repetitivas do agente público que, excedendo os limites 
das suas funções, atinjam a autoestima, a 
autodeterminação, a evolução da carreira ou a 
estabilidade emocional de outro agente público, 
causando danos ao ambiente de trabalho 
objetivamente aferíveis 

c) a garantia de um ambiente de trabalho sadio é tida 
como um dos fundamentos que norteiam a Política de 
Prevenção e Combate ao Assédio Moral 

d) apresenta-se como uma das diretrizes da Política de 
Prevenção e Combate ao Assédio Moral capacitar 
servidores visando à prevenção de conflitos 

e) os Tribunais Regionais do Trabalho deverão elaborar e 
distribuir uma cartilha contendo informações sobre a 
conceituação, a caracterização e as consequências do 
assédio moral, bem como sobre o tratamento das 
denúncias 

 

22. A partir do que prevê o Regimento Interno do Tribunal 
Regional do Trabalho da 8ª Região, sobre os cargos de 
direção do Tribunal, julgue os itens a seguir. 

I. O mandato é de dois anos, vedada a reeleição, devendo 
a posse ocorrer até o dia 8 de dezembro seguinte. 

II. Quem tiver exercido qualquer cargo de direção por dois 
anos, não figurará mais entre os elegíveis, até que se 
esgotem todos os nomes, na ordem de antiguidade. 

III. Em caso de empate na votação, o presidente em 
exercício terá voto de qualidade. 

IV. Será considerado eleito o que obtiver maioria absoluta 
dos votos válidos. 

Está (ão) correta (s): 

a) I e II 

b) Apenas a II 

c) II e III 

d) I e III 

e) I e IV 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

23. De acordo com a Constituição da República Federativa 
do Brasil, os valores sociais do trabalho e da livre 
iniciativa consiste em um:  

a) objetivo fundamental da República Federativa do 
Brasil. 

b) direito e garantia fundamental. 

c) princípio das relações internacionais. 

d) direito coletivo. 

e) fundamento da República Federativa do Brasil. 

 

24. Tício perguntou a Caio sobre a possibilidade de um 
tratado internacional de direitos humanos ser 
incorporado à ordem interna com natureza equivalente 
a emenda constitucional. Caio respondeu corretamente 
que isso: 

a) pode ocorrer, desde que seja aprovado pelo Senado 
Federal, em dois turnos de votação, pelo voto de dois 
terços dos seus membros. 

b) não pode ocorrer, pois exigiria a alteração da ordem 
constitucional, que expressamente nivela os tratados 
internacionais à lei ordinária. 

c) pode ocorrer, desde que seja aprovado em dois turnos, 
por três quintos dos votos dos membros de cada Casa 
do Congresso Nacional. 

d) não pode ocorrer, pois um ato de direito internacional 
jamais pode assumir a mesma natureza de uma norma 
constitucional.      

e) pode ocorrer, desde que seja aprovado pelo Congresso 
Nacional, em turno único de votação, pela maioria 
absoluta dos seus membros. 
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25. A forma de Estado adotado pelo Brasil é a federativa, 
que reconhece a autonomia de cada entidade 
integrante. Quanto à organização político-
administrativa do Estado, é correto afirmar que: 

a) É vedada, segundo a Constituição de 1988, a 
incorporação de um Estado por outro.   

b) A criação de um município será ato da Câmara 
Legislativa, após plebiscito dos vereadores.   

c) A União, estados e municípios poderão recusar fé nos 
documentos públicos. 

d) É vedado ao município subvencionar cultos religiosos, 
ressalvada, na forma da lei, a colaboração de interesse 
público. 

e) Os territórios integram os Estados, e sua criação, 
transformação em município ou reintegração ao Estado 
de origem serão reguladas em lei complementar. 

 

26. Fred, Wilma, Barney e Betty pretendem integrar o 
Tribunal Superior do Trabalho. Fred possui trinta e 
quadro anos, é advogado e tem onze anos de atividade 
profissional; Wilma possui cinquenta e cinco anos e é 
Desembargadora de Tribunal Regional do Trabalho; 
Barney possui quarenta anos e é Juiz do Trabalho com 
mais de dez anos de efetivo exercício; Betty possui trinta 
e oito anos e é membro do Ministério Público do 
Trabalho com 5 anos de efetivo exercício. Com base na 
situação hipotética, preenchido os demais requisitos 
constitucionais, pode(m) ser nomeado(s) para integrar 
o Tribunal Superior do Trabalho: 

a) Fred, Barney e Betty, apenas.  

b) Wilma, apenas. 

c) Barney e Wilma, apenas. 

d) Fred, Wilma e Betty, apenas.  

e) Barney, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

27. Acerca do regime jurídico aplicável às empresas 
estatais, assinale a alternativa incorreta. 

a) As empresas estatais exploradoras de atividade 
econômica respondem de forma subjetiva pelos danos 
causados pelos seus agentes. 

b) Os empregados públicos das empresas públicas são 
regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho. 

c) Os servidores das sociedades de economia mista que 
explorem atividade econômica estão submetidos à 
vedação de acumulação de cargos, empregos e funções 
públicas. 

d) As empresas públicas submetem-se ao controle 
administrativo denominado supervisão ministerial ou 
secretarial. 

e) Na criação das empresas estatais pode ser adotada 
qualquer modalidade societária existente em Direito. 

 

28. Os atos administrativos são praticados pela 
Administração Pública no desempenho de sua função 
administrativa. Acerca do assunto, assinale a alternativa 
correta. 

a) Conforme a teoria dos motivos determinantes, todos 
os atos administrativos devem ser motivados, de forma 
que se os motivos alegados forem falsos ou 
inexistentes, o ato será ilegal. 

b) É vedada, em qualquer situação, a revogação de atos 
vinculados. 

c) O silêncio administrativo produz efeitos de 
concordância, salvo nos casos vedados pela lei. 

d) Atos compostos implicam duas vontades que se 
fundem em um único ato. 

e) São elementos dos atos administrativos a 
competência, a finalidade, a forma, a motivação e o 
objeto. 
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29. Acerca do tema Licitações Públicas, o princípio que 
determina que, uma vez concluída a licitação, a 
Administração não poderá atribuir o objeto da licitação 
a outrem que não seja o vencedor do certame é o 
princípio  

a) da competitividade. 

b) da vinculação ao instrumento convocatório. 

c) da adjudicação compulsória.  

d) do direito adquirido. 

e) da contratação obrigatória com o vencedor. 

 

30. Levando em consideração as disposições da Lei 
8.112/90, que trata do regime jurídico dos servidores 
públicos civis da União, das autarquias, inclusive em 
regime especial, e das fundações públicas federais, 
analise os próximos itens. 

I - A posse do servidor público ocorre com a assinatura do 
respectivo termo, no prazo de trinta dias, contados da 
publicação do ato de provimento. 

II - A reversão consiste na forma de provimento que 
permite ao servidor aposentado retornar à atividade, 
desde que não tenha completado setenta anos e que 
haja cargo vago. 

III - Quando um ilícito praticado pelo servidor ensejar a 
imposição de penalidade de suspensão por mais de 
trinta dias ou de demissão, é incabível a sua apuração 
por meio de sindicância, de forma que será obrigatória 
a instauração de processo disciplinar. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) I. 

c) I e II. 

d) I e III. 

e) II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Antônio Daud 

31. De acordo com o regramento contido na Consolidação 
das Leis do Trabalho (CLT) e entendimento do Supremo 
Tribunal Federal, é correto afirmar que: 

a) O pagamento da remuneração das férias e, se for o 
caso, o do abono pecuniário serão efetuados até 30 dias 
antes do início do respectivo período.  

b) O pagamento da remuneração das férias e, se for o 
caso, o do abono pecuniário serão efetuados até 2 dias 
úteis antes do início do respectivo período. 

c) A remuneração das férias será devida em dobro no caso 
de o empregador desrespeitar o prazo legal para seu 
adiantamento. 

d) Empregado que conta com 14 faltas injustificadas 
durante o período aquisitivo faz jus a 18 dias corridos de 
férias. 

e) A indenização pelo não-deferimento das férias no 
tempo oportuno será calculada com base na 
remuneração devida ao empregado na época da 
reclamação ou, se for o caso, na da extinção do 
contrato.  

 

32. Acerca das repercussões rescisórias de contratos de 
trabalho regidos pela CLT, julgue os itens abaixo: 

I. O empregador não poderá descontar do empregado, à 
época da rescisão contratual, o salário relativo ao 
período de aviso prévio, ainda que a iniciativa da 
extinção contratual tenha sido do empregado. 

II. O aviso prévio será sempre de 30 dias. 

III. No pedido de demissão por parte do empregado, não 
é cabível o recebimento de Seguro-Desemprego, mas há 
direito ao recebimento da indenização do FGTS (multa 
rescisória de 40%). 

Estão corretos APENAS os itens: 

a) II e III. 

b) I. 

c) I e III. 

d) II. 

e) nenhum dos itens. 
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33.  A respeito do controle de jornada, julgue as assertivas 
abaixo: 

I. Para as empresas com mais de vinte trabalhadores, é 
obrigatória a anotação da hora de entrada e de saída, 
em registro manual, mecânico ou eletrônico. 

II. É permitida a utilização de registro de ponto por 
exceção à jornada regular de trabalho, mediante acordo 
individual escrito, convenção coletiva ou acordo 
coletivo de trabalho. 

III. Os intervalos concedidos pelo empregador durante a 
jornada de trabalho, não previstos em lei, representam 
tempo à disposição da empresa. Caso sejam acrescidos 
ao final da jornada, eles devem ser remunerados como 
serviço extraordinário. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I e III. 

a) I. 

c) II e III. 

d) III. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Analise as afirmativas abaixo no tocante aos atuais 
parâmetros legais e jurisprudenciais relacionados ao 
trabalho da mulher: 

I. Muito embora as trabalhadoras sejam destinatárias de 
diversas medidas protetivas, havendo prorrogação do 
horário normal de trabalho, não é obrigatória a 
concessão de descanso de 15 minutos antes do início da 
jornada extraordinária. 

II. As empregadas que se tornarem mães, seja em razão 
do nascimento ou da adoção de crianças ou 
adolescentes, fazem jus à licença-maternidade, embora 
as adotantes não tenham direito à estabilidade 
provisória no emprego. 

III. A conduta que importa exigência de teste 
comprovando estado de gravidez, como condição para 
admissão, tem seus efeitos persecutórios restritos à 
seara justrabalhista, sujeitando-se o infrator apenas a 
sanções administrativas e cíveis. 

IV. A incidência da estabilidade da gestante somente 
exige a anterioridade da gravidez à dispensa sem justa 
causa, de sorte que o desconhecimento do estado 
gravídico pelo empregador não afasta o direito ao 
pagamento da indenização decorrente da estabilidade. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

c) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 

d) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 

e) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
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35. Acerca do exercício dos poderes patronais, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) O exercício do poder fiscalizatório pelo empregador 
não pode se dar de forma desmesurada, não se 
admitindo a realização de revistas íntimas nas 
empregadas de empresas de guarda de bens e valores. 

b) No uso do poder diretivo pode a empresa definir o 
padrão de vestimenta no meio ambiente laboral, sendo 
lícita a inclusão no uniforme de logomarcas da própria 
empresa ou de empresas parceiras e de outros itens de 
identificação relacionados à atividade desempenhada. 

c) A higienização do uniforme em geral é de 
responsabilidade do trabalhador. 

d) A higienização do uniforme em geral é de 
responsabilidade do empregador. 

e) Nos contratos individuais de trabalho só é lícita a 
alteração das respectivas condições por mútuo 
consentimento, e ainda assim desde que não resultem, 
direta ou indiretamente, prejuízos ao empregado, sob 
pena de nulidade da cláusula infringente desta garantia. 

 

36. O empregado poderá deixar de comparecer ao serviço 
sem prejuízo do salário por: 

a) até 3 (três) dias consecutivos, em caso de falecimento 
do cônjuge. 

b) até 2 (dois) dias consecutivos, em virtude de 
casamento. 

c) até 3 (três) dias, em cada 12 (doze) meses de trabalho, 
em caso de doação voluntária de sangue devidamente 
comprovada. 

d) até 3 (três) dias, em cada 12 (doze) meses de trabalho, 
em caso de realização de exames preventivos de câncer 
devidamente comprovada. 

e) nos 7 dias que antecederem a realização de provas de 
exame vestibular para ingresso em estabelecimento de 
ensino superior. 

 

 

 

 

 

 

 

37. Julgue os itens abaixo: 

I. O adicional noturno, pago com habitualidade, integra o 
salário do empregado para todos os efeitos. 

II. As horas extras laboradas em período noturno deverão 
ser remuneradas cumulativamente com o adicional 
noturno à razão de 20% e com o adicional de horas 
extras à razão de, pelo menos, 50%. 

III. O STF tem entendido que as gratificações habituais, 
inclusive a natalina, consideram-se tacitamente 
convencionadas, integrando o salário. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I e III. 

b) I. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 

e) nenhum dos itens. 
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DIREITO PROCESSUAL DO TRABALHO 

Bruno Klippel 

38. Em relação à competência da Justiça do Trabalho, em 
conformidade com a Emenda Constitucional n° 45 de 
2004, considere: 

I. Compete-lhe a execução, de ofício, da contribuição 
referente ao Seguro de Acidente de Trabalho, pois se 
destina ao financiamento de benefícios relativos à 
incapacidade do empregado decorrente de infortúnio 
no trabalho. 

II. Não lhe compete apreciar pedido de complementação 
de pensão postulada por viúva de ex-empregado, ainda 
que se trate de pedido que deriva do contrato de 
trabalho. 

III. Compete-lhe processar e julgar ação de interdito 
proibitório proposta por instituição financeira privada 
contra o Sindicato dos Trabalhadores da respectiva 
categoria, por meio da qual se busca garantir o livre 
acesso de empregados e de clientes à sua agência 
bancária em decorrência de movimento grevista. 

IV. Não lhe compete processar e julgar ação ajuizada 
contra o ex-empregador, pela esposa de empregado 
que faleceu em decorrência de acidente do trabalho, 
postulando dano moral ocasionado pela morte do 
trabalhador. 

Está correto o que se afirma APENAS em  

a) II e IV.  

b) I e III.  

c) I, II e IV.  

d) II, III e IV. 

e) III.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. No tocante aos honorários periciais e advocatícios no 
processo do trabalho, considere: 

I. Ao advogado, ainda que atue em causa própria, serão 
devidos honorários de sucumbência, fixados entre o 
mínimo de 5% e o máximo de 20% sobre o valor que 
resultar da liquidação de sentença, do proveito 
econômico obtido ou não, não sendo possível mensurá-
lo, sobre o valor atualizado da causa. 

II. Na hipótese de procedência parcial, o juízo arbitrará 
honorários de sucumbência recíproca, vedada a 
compensação entre os honorários. 

III. A responsabilidade pelo pagamento dos honorários 
periciais é da parte sucumbente na pretensão objeto da 
perícia, ainda que beneficiária da justiça gratuita. 
Entretanto, deverá ter obtido créditos em juízo capazes 
de suportar a referida despesa, ainda que em outro 
processo, caso contrário, a União responderá pelo 
encargo. 

Tendo em vista as alterações introduzidas na CLT, pela Lei 
n° 13.467/2017, está correto o que consta em  

a) II e III, apenas.  

b) I, II e III.  

c) I, apenas. 

d) III, apenas.  

e) I e II, apenas.  
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40. Os atos processuais são os acontecimentos 
voluntários que ocorrem no processo e dependem de 
manifestações dos sujeitos do processo. Termo, por sua 
vez, é a reprodução gráfica do ato processual. Quanto 
aos prazos, diz-se necessário que os atos processuais 
caminhem para frente, observando determinadas 
regras quanto ao tempo. No que diz respeito aos atos, 
termos e prazos processuais a Consolidação das Leis do 
Trabalho estabelece:  

a) Os atos processuais sempre serão públicos e realizar-
se-ão nos dias úteis das 6 às 20 horas.  

b) A penhora poderá realizar-se em domingo, mas não em 
dia feriado, mediante autorização expressa do juiz ou 
presidente.  

c) Os prazos que vencerem em sábado, domingo ou dia 
feriado terminarão no primeiro dia seguinte, 
independentemente de ser dia útil ou não.  

d) Os prazos contam-se com inclusão do dia do começo e 
exclusão do dia do vencimento, e são contínuos e 
irreleváveis, não podendo, em nenhuma hipótese, ser 
prorrogados pelo juiz ou tribunal.  

e) Tratando-se de notificação postal, no caso de não ser 
encontrado o destinatário ou na hipótese de recusa de 
recebimento, o Correio ficará obrigado, sob pena de 
responsabilidade do servidor, a devolvê-la, no prazo de 
48 horas, ao Tribunal de origem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41. Urano ingressou com reclamatória trabalhista 
pretendendo receber adicional de periculosidade e 
horas extras em face da empresa que trabalha. Na 
audiência UNA designada foi requerida a prova técnica 
pericial e a oitiva de testemunhas por carta precatória. 
O juiz deferiu apenas a realização da prova pericial, 
encerrando a instrução processual e designando 
julgamento. Inconformado, o patrono de Urano pode 
alegar nulidade processual  

a) em qualquer fase do processo, por se tratar de 
nulidade fundada em incompetência de foro.  

b) apenas em grau de recurso, por se tratar de nulidade 
fundada em incompetência de prerrogativa.  

c) em qualquer momento do processo, quando arguida 
por quem lhe tiver dado causa.  

d) no prazo de cinco dias após a realização da audiência, 
por meio de agravo de instrumento.  

e) à primeira vez em que tiver de falar em audiência ou 
nos autos, em razão do princípio da preclusão.  

 

42. Em relação às audiências no Processo do Trabalho, a 
Consolidação das Leis do Trabalho estabelece:  

a) Terminada a instrução, poderão as partes aduzir razões 
finais, em prazo não excedente de 10 minutos para cada 
uma. Em seguida, o juiz ou presidente renovará a 
proposta de conciliação e, não se realizando esta, será 
proferida a decisão.  

b) Se, até 30 minutos após a hora marcada, o juiz ou 
presidente não houver comparecido, os presentes 
poderão retirar-se, devendo o ocorrido constar do livro 
de registro das audiências.  

c) O juiz do trabalho deve manter a ordem nas audiências, 
mas não poderá mandar retirar do recinto os assistentes 
que a perturbarem, pois a sala de audiência é local 
público.  

d) A audiência de julgamento será contínua, não se 
admitindo, em nenhum caso, concluí-la em outro dia. 

e) As audiências dos órgãos da Justiça do Trabalho serão 
públicas e realizar-se-ão apenas na sede do Juízo, em 
dias úteis previamente fixados, entre 8 e 17 horas, não 
podendo ultrapassar 5 horas seguidas, salvo quando 
houver matéria urgente.  
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43. Sobre as audiências trabalhistas, com base nas 
normas aplicáveis, é correto afirmar:  

a) A ausência injustificada do reclamante ou de seu 
advogado à audiência importa em revelia, além de 
confissão quanto à matéria de fato. 

b) O reclamante e o reclamado, deverão estar presentes 
pessoalmente, independentemente do 
comparecimento de seus advogados, não podendo ser 
substituídos ou representados neste ato processual. 

c) As partes e testemunhas serão inquiridas pelo juiz, não 
podendo ser reinquiridas a requerimento das partes ou 
advogados. 

d) O juiz, à hora marcada, declarará aberta a audiência, 
sendo feita pelo chefe de secretaria ou escrivão a 
chamada das partes, havendo uma tolerância de até 15 
minutos após a hora marcada. 

e) Estas serão públicas e realizar-se-ão em dias úteis, 
entre 8 e 18 horas, não podendo ultrapassar 5 horas 
seguidas, salvo quando houver matéria urgente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44. O artigo 893 da CLT estabelece o cabimento do 
recurso de revista dentre os recursos em espécie 
admitidos no processo do trabalho. Com base na 
Consolidação das Leis do Trabalho e nas Súmulas e 
Orientações Jurisprudenciais do TST, conclui-se:  

a) É cabível recurso de revista adesivo no procedimento 
sumaríssimo, desde que a matéria nele veiculada esteja 
relacionada com a do recurso interposto pela parte 
contrária.  

b) No procedimento sumaríssimo, a parte recorrente, 
para admissibilidade do recurso de revista, deverá 
demonstrar a violação direta a dispositivo da Lei Federal 
ou contrariedade a Súmula do Tribunal Superior do 
Trabalho.  

c) Não se admite recurso de revista fundado tão somente 
em divergência jurisprudencial, se a parte não 
comprovar que a lei estadual, a norma coletiva ou o 
regulamento da empresa extrapolam o âmbito do TRT 
prolator da decisão recorrida.   

d) No procedimento ordinário, é cabível, como regra 
geral, recurso de revista calcado em divergência 
jurisprudencial de aresto oriundo do mesmo Tribunal 
Regional do Trabalho.  

e) A admissibilidade do recurso de revista interposto de 
acórdão proferido em agravo de petição, na liquidação 
de sentença, depende de demonstração inequívoca de 
ofensa direta à lei federal.  
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45. Em matéria recursal no Processo Judiciário do 
Trabalho, conforme normas da Consolidação das Leis do 
Trabalho,  

a) a interposição de recurso para o Supremo Tribunal 
Federal de decisão da Justiça do Trabalho que contrarie 
a Constituição Federal prejudicará a execução do 
julgado, que deverá ficar suspensa.  

b) no Tribunal Superior do Trabalho cabem embargos, no 
prazo de cinco dias de decisão unânime de julgamento 
que homologar conciliação em dissídios coletivos que 
excedam a competência territorial dos Tribunais 
Regionais do Trabalho.  

c) o Ministro Relator denegará seguimento aos embargos 
no Tribunal Superior do Trabalho nas hipóteses de 
intempestividade e deserção, não cabendo recurso de 
tal decisão.  

d) o agravo de instrumento interposto contra o despacho 
que não receber agravo de petição suspenderá a 
execução da sentença até o seu julgamento final, diante 
do princípio da segurança jurídica.  

e) quando o recurso de revista tempestivo contiver 
defeito formal que não se repute grave, o Tribunal 
Superior do Trabalho poderá desconsiderar o vício ou 
mandar saná-lo, julgando o mérito. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Stefan Fantini 

46. Dentre os 06 elementos básicos que devem ser 
observados no projeto de definição da estrutura 
organizacional, aquele que indica quantas pessoas cada 
executivo pode dirigir de forma eficaz e eficiente é 
chamado de:  

a) especialização do trabalho.  

b) departamentalização. 

c) cadeia de comando. 

d) amplitude de controle. 

e) formalização. 

 

 

 

 

 

47. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) geográfica 

d) matricial 

e) funcional 

 

48. A estrutura organizacional que, normalmente, é 
decorrência da fusão da estrutura baseada em funções 
–estrutura de apoio “permanente”, vertical – com a 
estrutura baseada em projetos ou produtos – estrutura 
“temporária”, horizontal e que não leva em 
consideração o princípio da unidade de comando, é 
chamada de 

a) por processos 

b) linha-staff 

c) linear 

d) matricial 

e) funcional 

 

49. Os processos que entregam valor diretamente aos 
clientes são conhecimentos como processos: 

a) primários 

b) secundários 

c) de suporte 

d) de apoio 

e) gerenciais 

 

50. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, a 
verificação dos resultados daquilo que foi executado 
ocorre na etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) S (Study) 
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ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS HUMANOS 

Elisabete Moreira 

51. Acerca dos conceitos e funções do órgão de recursos 
humanos e da gestão por competência, assinale a 
alternativa correta. 

a) As funções administrativas características da gestão 
estratégica de pessoas nas organizações públicas 
incluem a realização de rotinas típicas de departamento 
pessoal e a elaboração de políticas de desenvolvimento 
e de gestão de desempenho de pessoas. 

b) A área de recursos humanos fornece insumos para a 
gestão por competência organizacional, no entanto as 
definições quanto à estrutura organizacional 
independem da área de gestão de pessoas. 

c) As ações associadas à seleção de talentos e à 
mobilização de pessoas se enquadram tipicamente no 
nível operacional, sendo executadas por líderes 
operacionais, como supervisores. 

d) A gestão de pessoas nas organizações deve priorizar a 
realização dos objetivos individuais dos empregados e, 
em seguida, orientar esforços para o alcance dos 
objetivos organizacionais. 

e) Nas organizações, compete à área de gestão de 
pessoas identificar necessidades de treinamento dos 
colaboradores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. A metodologia de gestão por competências nas 
organizações públicas pressupõe a aplicação da uma 
etapa de mapeamento de competências, que 

a) identifica as principais deficiências técnicas dos 
colaboradores da organização, a fim de promover 
programas de treinamento e capacitação eficientes. 

b) é realizada ao final do processo, como resultado 
(output) das melhorias implementadas pelo processo 
de formação dos colaboradores e adequação dos 
processos de trabalho. 

c) corresponde a uma análise externa, identificando as 
referências de boas práticas no segmento de recursos 
humanos a serem transpostas para a organização. 

d) consiste na prospecção dos melhores profissionais 
disponíveis no mercado, que devem ser recrutados 
como disseminadores de conhecimento na organização. 

e) deve ser realizada no início do processo, juntamente 
com a mensuração, tendo por escopo identificar as 
competências técnicas e comportamentais necessárias 
para cada uma das atividades da organização. 

 

53. O processo de gestão de desempenho se utiliza de 
vários métodos para avaliar o desempenho de seus 
colaboradores. O método que não usa informações 
quantitativas, e, sim, utiliza frases qualitativas, o que 
pode dificultar sua aplicação em decisões de avaliação, 
denomina-se 

a) comparação em pares. 

b) incidentes críticos. 

c) pesquisa de campo. 

d) escala gráfica. 

e) administração por objetivo. 

 

54. Acerca da teoria da hierarquia das necessidades, a 
confiança perante o mundo e um gerente amigável são 
necessidades, respectivamente (de): 

a) Segurança e estima. 

b) Social e segurança. 

c) Estima e segurança. 

d) Social e estima. 

e) Estima e social. 
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55. Para Mintzberg, o líder deve desempenhar 
determinados papéis que são padrões de 
comportamentos esperados para o alcance dos 
resultados organizacionais. Entre eles, relaciona-se o 
papel interpessoal, que envolve 

a) soluções de conflitos, negociações e 
empreendedorismo. 

b) monitoramento, disseminação e ser porta-voz. 

c) símbolos, liderança e elementos de ligação. 

d) partilha de informações, ações corretivas e 
participação em eventos. 

e) administrador de recursos, empreendedor e 
negociador 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 

Gabriela Zavadinack 

56. Nos termos do art. 167, VI, da CF/88, é vedada a 
transposição, o remanejamento ou a transferência de 
recursos de uma categoria de programação para outra 
ou de um órgão para outro, sem prévia autorização 
legislativa. Contudo, é possível realizar tais 
movimentações mediante ato do Poder Executivo, sem 
necessidade da prévia autorização legislativa, no âmbito 
de: 

a) manutenção e desenvolvimento do ensino. 

b) ciência, tecnologia e inovação.   

c) atividades de administração tributária. 

d) serviços públicos de saúde. 

e) construção de obras públicas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Relativamente ao ciclo orçamentário, marque a 
assertiva correta: 

a)  Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 
diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos 
créditos adicionais serão apreciados pela Comissão 
Mista de Orçamento, na forma do regimento comum. 

b) As emendas individuais ao projeto de lei orçamentária 
serão aprovadas no limite de até 1% da receita corrente 
líquida prevista no projeto encaminhado pelo Poder 
Executivo, sendo que a metade deste percentual será 
destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

c) As emendas ao projeto de lei de diretrizes 
orçamentárias não poderão ser aprovadas quando 
incompatíveis com a lei orçamentária anual. 

d) Compete ao Poder Executivo e ao Poder Legislativo, de 
forma alternada, a iniciativa do processo orçamentário. 

e) Os planos e programas nacionais, regionais e setoriais 
previstos serão elaborados em consonância com o 
plano plurianual e apreciados pelo Congresso Nacional. 

 

58. A Lei nº 4.320/64 estatui Normas Gerais de Direito 
Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos. 
Nos termos dessa lei, afirma-se corretamente que 

a) A Lei de Orçamento poderá conter autorização ao 
Executivo para realizar, em qualquer mês do exercício 
financeiro, operações de crédito por antecipação da 
receita. 

b) O exercício financeiro inicia-se com a aprovação da lei 
orçamentária anual. 

c) Os programas especiais de trabalho que, por sua 
natureza, não possam cumprir-se subordinadamente às 
normas gerais de execução da despesa deverão ser 
custeados por dotações específicas e discriminadas. 

d) As cotas de receitas que uma entidade pública deva 
transferir a outra incluir-se-ão como dedução de receita 
orçamentária no orçamento da entidade obrigada a 
transferência e como receita no orçamento da que as 
deva receber. 

e) Se não receber a proposta orçamentária no prazo 
fixado nas Constituições ou nas Leis Orgânicas dos 
Municípios, o Poder Legislativo elaborará a proposta de 
Lei de Orçamento. 
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59. As emendas ao projeto de lei do orçamento anual ou 
aos projetos que o modifiquem somente podem ser 
aprovadas caso indiquem os recursos necessários, 
admitidos apenas os provenientes de anulação de 
despesa. Um parlamentar, no âmbito da Comissão 
Mista de Orçamento, ao apresentar uma emenda, 
indicou corretamente como fonte de recursos a 
anulação de: 

a) juros da dívida. 

b) parcela de repartição constitucional dos impostos. 

c) encargos de despesas de pessoal. 

d) transferências voluntárias para ações de saúde. 

e) percentual de adicionais e gratificações pagos aos 
servidores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. A Constituição Federal de 1988 possui Seção 
específica para tratar sobre os Orçamentos, dada a 
importância desse tema. Nesse contexto, com 
fundamento no texto constitucional, é incorreto 
asseverar que: 

a) o instrumento que contém o demonstrativo 
regionalizado do efeito sobre receitas e despesas, 
decorrente de isenções, anistias, remissões, subsídios e 
benefícios de natureza financeira, tributária e creditícia 
é o projeto de lei orçamentária anual. 

b) integrará a lei de diretrizes orçamentárias anexo com 
previsão de agregados fiscais e a proporção dos 
recursos para investimentos que serão alocados na lei 
orçamentária anual para a continuidade daqueles em 
andamento. 

c) não é permitida a transferência voluntária de recursos 
e a concessão de empréstimos, inclusive por 
antecipação de receita, pelos Governos Federal e 
Estaduais e suas instituições financeiras, para 
pagamento de despesas com pessoal ativo, inativo e 
pensionista, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 

d) para fins da apuração ao término do exercício 
financeiro do cumprimento do limite da regra de ouro, 
as receitas das operações de crédito efetuadas no 
contexto da gestão da dívida pública mobiliária federal 
somente serão consideradas no exercício financeiro em 
que for realizada a respectiva despesa. 

e) os recursos que, em decorrência de veto, emenda ou 
rejeição do projeto de lei orçamentária anual, ficarem 
sem despesas correspondentes poderão ser utilizados, 
mediante créditos especiais ou suplementares, 
independentemente de autorização legislativa. 
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Gabarito 
 

https://bit.ly/Simulado-TRT-AP-PA-Técnico-29-10  

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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